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Čini mi se korisnim povremeno napisati kratak sažeti pregled najvažnijih odlika globalnih, 
strateških prilika. 
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

SADAŠNJE PRILIKE: 
 

Svijet kao cjelina, gledan sa 
stajališta moje „Funkcije Trostruke 
krivulje“, trenutno je u stisku 
cijelosvjetske krize sloma u sličnom 
obliku kao Weimarska Njemačka u 
ožujku 1923.  Bitna razlika je u tome 
što je kriza Njemačke 1923.g. bila 
zatvorena unutar granica nametnutih 
Versailleskim uvjetovanostima.  No 
obrazac je usporediv.  Sadašnja 
svjetska kriza ubrzano nadolazi i 
nema za sada znakova odstupanja 
osim onih koji se mogu nazrijeti u 
nedavnim dogovorima Rusije i Kine. 
 
Kratko rečeno, nikad ne će biti 
oporavka od krize općeg sloma, koja 
je počela u SADu 2007.g., ako se ne 
uvedu mjere reformi koje sam 
predložio.  Sva izvješća povratka na 

bolje, kao ona iz SADa i europskih 
krugova, jednostavno su nekompeten-
tna.  Trenutno, Savezna izvršna vlast 
SADa i Kongres općenito su žaljenja 
vrijedni glede svoje nekompetentnosti, 
te srljaju prema ranom udesu.  Postoje 
drugi putevi, no sve političko/gospo-
darske mjere koje takozvana „Trans-
atlantska zajednica“ nudi su uvod u 
katastrofu. 
 

LIJEK 
 
Kao što sam naglasio u svojoj 
internetskoj konferenciji od 11. 
studenog, sada bi jedini mogući lijek 
trebao nositi pečat brisanja većine 
monetarističkog smeća, kao što su 
prijevare „programa spašavanja ['bail-
out']“ Savezne Pričuve [Federal 



Reserve] SADa, te on još zahtijeva primjenu reorganizacije poput 'Glass-Steagall' 
[zakonskog čina] bankovnog sustava SADa u ponovno ustrojen nacionalni poslovni bankovni 
sustav, [t.j. zahtijeva] čin koji bi omogućio stavljanje u optjecaj američkog saveznog kredita u 
svrhu pokretanja polustoljetne izgradnje osnovne gospodarske infrastrukture SADa i 
suraĎujućih nacija oko programa usmjerenja američke vlade, [kakav je bio] pod vodstvom 
Predsjednika Franklina Roosevelta, t.j. usmjerenja na povratak nuklearne energije.  To mora 
počivati na meĎunarodnom sustavu čvrstog valutnog tečaja kojeg će se organizirati oko 
svojstveno suverenih nacionalnih kreditnih sustava umjesto monetarnog sustava. 
 
Za sada, takva reforma, koju bi vjerojatno predvodila četveročlana skupina SADa, Rusije, 
Kine i Indije, uspjela bi zaustaviti sadašnje propadanje, ustaliti svjetske gospodarske 
okolnosti, i započeti desetljeće pokretanja porasta reformi fizičke ekonomije i kreditnog 
sustava. 
 

EUROPA SADA 
 
U ovom času ne postoji nikakav izgled bilo čega osim nastavka ubrzavajuće opće propasti 
gospodarstava euro denominiranih sustava u zapadnoj i srednjoj kontinentalnoj Europi.  
MeĎutim, kad bi skupina  „Velike Četvorice“ SADa, Rusije, Kine i Indije predvodila 
predložene reforme, oporavak zapadne i srednje Europe, voĎen vjerojatno poboljšanim 
okolnostima glede Francuske i Njemačke mogao bi uvesti Europu općenito u tabor 
globalnog usmjerenja prema oporavku. 
 

ODSUDAN TRENUTAK 
 
Sadašnja kriza ubrzanog svjetskog gospodarskog propadanja mogla bi se smatrati 
„privremenom“ iz razloga što je bolest, odgovorna za tu krizu, u biti usmjerenje promjena 
nastalih spletom inicijativa Kennedyjevog umorstva, što je pak otvorilo vrata dugotrajnom 
Indokineskom ratu od 1964.-75.g. pod uvjetima posljedica reformi koje je britanski Premijer 
Harold Wilson razradio sa svrhom uvoĎenja procesa raspada ostatka Bretton Woodskog 
sustava.  Nikakva puka monetarna reforma ne bi mogla spasiti sadašnji svjetski sustav od 
tekućeg, ubrzanog silaska u jaz.  Jedina izvediva reforma pod sadašnjim uvjetima samo je 
američki oblik ustavnog kreditnog sustava, u smislu Predsjednika Franklina Roosevelta, 
odnosno u smislu njegovog poraza kojeg je nanio John Maynardu Keynesu za vrijeme 
rasprave u Bretton Woodsu 1944.g. 
 

KRAJ GLOBALIZACIJE 
 
Najubojitija odlika procesa koji je odveo cijeli svijet u sadašnju planetarnu krizu propasti 
postojećeg svjetskog monetarnog sustava, bila je „globalizacija“ --- moderni pokušaj 
preporoda imperijalističkog oblika „Kule babilonske“.  Preporod mora počivati na 
preporodu—kojeg vodi znanost, kojeg takoĎer vodi uporaba energije s visokom gustoćom 
protoka—fizičko ekonomskom preporodu suverenih država nacija djelujući kao parteri 
imajući za cilj okončanje svih natruha nedavnih desetljeća „globalizacije“.  Nasuprot toga, 
kobni usud sadašnje „Kule babilonske“ čak je vjerojatniji od usuda iz biblijske priče. 


